

04.10.2018. mondo.ba

# Predškolsko vaspitanje pravo svakog djeteta

Autor: [mondo.ba](http://mondo.ba), [Agencije](#)

Obuhvat djece predškolskim vaspitanjem i obrazovanjem u Republici Srpskoj nije potpun, ali svake godine bilježi rast, izjavila je inspektor - prosvjetni savjetnik u Republičkom pedagoškom zavodu Staka Nikolić.

04.10.2018. | 18:48 > 18:53 [1](#)

[A-](#) [A](#) [A+](#)

*"Oko 15 odsto djece obuhvaćeno je ovim sistemom, što je napredak u odnosu na prije par godina kada je tri odsto djece u Srpskoj bilo uključeno u sistem predškolskog obrazovanja i vaspitanja i to je značajan iskorak",* rekla je Nikolićeva novinarima pred početak okruglog stola o temi "Pravo na predškolsko vaspitanje i obrazovanje u Republici Srpskoj".

Ona je naglasila da još uvijek značajan broj djece ostaje van sistema predškolskog vaspitanja i obrazovanja, te je zbog toga potrebno skrenuti pažnju javnosti na značaj ovog pitanja.

Nikolićeva je navela da se u Republici Srpskoj otvara sve više predškolskih ustanova, te da u **Srpskoj trenutno postoje 42 javne i 64 privatne predškolske ustanove.**

Ona je dodala da je, upoređujući sa Federacijom BiH i sa kantonima, sistem predškolskog vaspitanja i obrazovanja u Republici Srpskoj po svim segmentima na daleko boljem nivou, jer Srpska ima zakon o toj oblasti, postoji većina podzakonskih akata, odličan program, kao i kompletna pedagoška dokumentacija.

## [Predškolsko obrazovanje pravo svakog djeteta](#)

Ombudsman za djecu Republike Srpske Dragica Radović naglasila je da je pravo na obrazovanje, koje je predviđeno konvencijom UN o pravima djeteta, jedno od osnovnih elemenata u razvoju ličnosti kod djeteta.

Radovićeva je rekla da je predškolsko vaspitanje i obrazovanje polazna osnova u ranom razvoju djece, koje je važno za kasnije stepene u procesu obrazovanja djece.

*"Institucija ombudsmana za djecu u svom godišnjem izvještaju redovno ukazuje na probleme i dijelove sistema koji možda ne funkcionišu u pojedinim segmentima ostvarivanja dječijih prava i tako smo u izvještaju iz 2016. godine ukazali na problem dostupnosti, odnosno nedostupnosti predškolskog vaspitanja i obrazovanja za svu djecu",* podsjetila je Radovićeva.

Ona je za MONDO rekla da Strategija razvoja obrazovanja u Srpskoj za period 2016-2021. godine ima vizije za poboljšanje kvaliteta predškolskog vaspitanja i obrazovanja u smislu stvaranja uslova njegove dostupnosti svoj djeci.

Okrugli sto je organizovan u okviru obilježavanja Međunarodne nedjelje djeteta u prostorijama Republičkog pedagoškog zavoda.

<http://mondo.ba/a831727/Info/Drustvo/Predskolsko-vaspitanje-pravo-svakog-djeteta.html>